

Posudek konzultanta
na diplomovou práci Miroslava Forejta
Účinnost trestního řízení a úprava přípravného řízení

Diplomová práce je věnována teoreticky náročnému tématu účinnosti trestního řízení v závislosti na procesní diferenciaci předsoudního stadia trestního řízení.

Autor rozdělil práci do tří částí, dále podrobněji strukturovaných. V první části se zabývá obecnými otázkami pojmu a předmětu trestního řízení. Na tuto část navazuje pojednání o vývoji právní úpravy přípravného řízení a subjektech, které mohou svoji procesní činností ovlivnit účinnost trestního řízení. Poněkud nelogicky je v závěru této části rozebrán vliv základních zásad trestního řízení. Vhodnější by bylo začít výklad právě základními zásadami trestního řízení. Závěrečnou, třetí část diplomové práce, diplomant věnoval návrhům de lege ferenda směřujícím ke zvýšení účinnosti trestního řízení.

Diplomant zpracoval práci na podkladě standardního počtu odborných literárních pramenů, s kterými správně pracuje.

Po odborné stránce jsem neshledal v práci chyby či nedostatky. Věcná připomínka směřuje k tomu, že autor na mnohých místech rozebírá podrobně jednotlivé instituty trestního řízení, ale ne vždy se mu podařilo vyjádřit jejich vztah k účinnosti trestního řízení v závislosti na úpravě přípravného řízení.

Obsahově podnětná je třetí část práce, obsahující náměty de lege ferenda. Osobně nesdílím autorovo plédování pro zavedení institutu nazývaného, jak autor píše pejorativně (ale obsahově přesně) „agent provokatér. Také institut tzv. korunního svědka, přesněji řečeno kolaborujícího obviněného sebou nese určitá úskalí, které diplomant pomijí. Práci zhodnocuje srovnání české právní úpravy s novou slovenskou právní úpravou.

Při celkovém hodnocení práce je třeba vzít v úvahu, že se jedná o skutečně odborně náročné téma s úzkou vazbou na aplikační a legislativní praxi. Diplomová práce splňuje předpoklady k ústní obhajobě, kterou doporučuji orientovat na otázku: Možnosti zdokonalení české právní úpravy přípravného řízení s přihlédnutím k nové slovenské právní úpravě.

Práci hodnotím: velmi dobře

V Praze 10. 11. 2006

Doc. JUDr. Jiří Jelínek, CSc.,
vedoucí diplomové práce